

不锈钢冷轧厂纪委

深化标本兼治强化以案促改

本报讯(通讯员 刘月军)近日,不锈钢冷轧厂纪委在“不忘初心、牢记使命”主题教育调研中,结合实际,以上半年问题线索、处置情况为中心,进行总结,找差距,抓落实,深化标本兼治强化以案促改。

2019年上半年,不锈钢冷轧厂纪委共处置问题线索3件,运用监督执纪“四种形态”,问责4人次。坚持对安全事故、责任事故执行“一案双查”,用

全力甩响监督执纪、追责问责的“牛鞭子”,督促各级管理者落实好主体责任。今年5月,该厂发生一起煤气轻微中毒安全事故。根据厂领导批示,该厂纪委第一时间介入到这起典型安全事故,对本次案件责任单位副主管宋某某进行立案,按照程序和相关规定,对其做出党内警告处分决定。

通过学习省纪委《深化标本兼治强化以案促改暂行办

法》,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育调研中发现的问题,下一步该厂纪委将从3个方面进行努力:一是通过学习,提高业务水平,为纪检监察“后半篇文章”夯实基础。二是延伸办案效能,进一步强化警示教育功能。三是统筹谋划、标本兼治,在抓住案件关键要害、解决个性问题的同时,着眼大局,努力做好预防和推动共性问题的整改。



认真落实“两个责任”
推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 王咏梅)日前,尖山铁矿胶排作业区积极响应矿部反腐倡廉教育宣传活动,本着“诚信守法、恪尽职守、清正廉洁、永不生锈”的廉洁理念,结合实际狠抓党风廉政建设,提高员工廉洁从业意识。

首先,建立健全反腐倡廉的领导体制和工作机制,建立了《作业区党风廉政建设工作会议制度》、廉政谈话等各项制度,利用每次例会、班前会、周三活动等形式将内容精髓传达到每一位职工。结合本单位实际情况,组织员工学习加强工作作风和厉行勤俭节约、反对铺张浪费的有关规定,开展查摆“不担当、不作为、乱作为、形式主义”现象和行为,使员工进一步提高反腐倡廉的思想认识,增强履职尽责“以廉为荣、以贪为耻”的廉洁从业意识。

其次,坚持利用“三会一课”等形式开展正面廉洁教育和案例警示教育相结合的方式方法,开展预防教育。加强廉政教育的硬性学习:看报纸、学文件等;组织作业区党员干部学习和观看反腐倡廉警示片,写出心得体会,进行承诺践诺,自觉接受组织监督和职工监督,不断强化党员干部廉洁勤政、遵纪守法的思想自觉意识。

第三,聚焦服务生产,围绕生产经营重点区域、关键环节、干部履职等方面,以专项检查、随机抽查等方式强化监督;对生产经营中重要物件的使用流向、各项材料费用支出、审批流程、废旧物资回收及出入库等情况严格进行管控,制定防控措施,堵塞漏洞,不断促进人员行为规范、工作作风转变。

胶排作业区在开展反腐倡廉教育宣传工作中,提高了全体员工廉洁从业意识,引导广大党员职工筑牢拒腐防变思想道德防线,营造了有利于党风廉政建设和反腐败工作的舆论氛围。

尖山铁矿胶排作业区

结合实际加强党风廉政建设



近日,营销中心型材钢管党支部组织党员深入学习《关于贯彻习近平总书记重要批示精神落实中央八项规定精神的工作意见》文件精神,要求全体党员严于律己,在廉洁从业方面作出表率,以敬畏之心做好本职工作,营造风清气正的良好氛围。

李姚兵 摄

图片新闻



炼铁厂纪委

开展反盗防盜专项监督工作

本报讯 为集中整治反盗防盜工作的突出问题,迅速改变反盗防盜工作面临的不利局面,炼铁厂纪委日前开展反盗防盜专项监督工作,围绕公司对该厂提出的反盗防盜工作要求,对工作落实情况和管理人员履职尽责情况进行监督检查,重点查找是否存在违规违纪、失管失控、不作为、乱作为、慢作为等问题,对反盗防盜管控方面存在的薄弱环节,强化监督,督促整改,实现目标。

该厂通过对反盗防盜工作中突出问题的督促整改,进一步梳理和完善反盗防盜工作制度,落实逐级反盗防盜工作责任,督促重点岗位和环节制定防范措施,强化隐患排查,防止案件的发生。对工作不深入、措施不得力、效果不明显、突出问题整治差的单位,及时下达监督执纪意见建议书,限期进行整改;对履职尽责不到位,发生不作为、乱作为的个人进行问责。

近期,该厂纪委对两个作业区的负责人进行了约谈;对两名责任人进行了诫勉谈话,深化运用“四种形态”,促进反盗防盜工作目标的实现。(炼铁厂纪委)

从根基上筑牢拒腐防变的堤坝

通讯员 刘敏

学习《省纪委驻省国资委纪检监察组关于5起违反中央八项规定精神典型问题的通报》后,最直观的感受就是:这5起案例大到违规变相购置公车、违规发放津贴补贴,小到利用红白喜事收受钱物,除了形式不同,造成影响有大有小外,都是发生在老百姓身边,能被普通职工、群众看到,在群众中产生恶劣影响的违规事件。如果在以往,这些事情在很多手握职权的领导干部看来似乎已“司空见惯”,不算个“事儿”。但在党中央以雷霆万钧之势加强纪律建设的重拳之下,这些事情真就算个“事儿”了。古人云“莫以恶小而为之”,其实,每一个违规事件背后都笼罩着腐败的巨大阴影,小违规正是向大腐败逐渐蜕变的开始。

从焦煤集团西山煤电杜儿坪煤运公司选研队队长孟某某违规操办外孙百日宴请问题就能看出,孟某某操办外孙百日宴请,收受礼金不过13500元,这个礼金的数目并不大,但他的这种行为却明目张胆地违反了中央“八项规定”,是对党的作风建设要求的无视。这种无视折射出的是很多领导干部的种种潜在心态:“我不就办个自家的喜事吗?这还能算犯罪?这还能把我怎么样?”“不就是带着同事们借红色教育之机多走几个地方,又不是我一个人拿了好处,都是大家伙儿享受了,我有什么错?”这种种微妙的心态集中说明一个问题,这些违规人员违纪尚不知觉,是严重缺乏纪律意识的表现。

纪律意识,是拒腐防变的第一道思想堤坝。缺乏纪律意识的人,或者将个人意愿凌驾于规章制度之上的人,一旦时机来到,遇到难以抵抗的诱惑时,难免不走上腐败之路。所以,我为这5起违反中央八项规定精神典型问题的被查处并曝光于世鼓掌叫好。只有从这些苗头性问题抓起,从发现第一个“虫眼”开始采取措施,才能从根基上筑牢拒腐防变的堤坝。

学思 践悟